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Directions (1-5):दिए गए प्रश्नों के उत्तर िेने के लिए ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक 

अध्ययन कीजजए। 
नौ व्यजततA, B, C, D, E, F, G, H और I नौ मंजजिा इमारत में रहते हैं, िेककन यह जरूरी नहीं है कक इसी 
क्रम में हो। सबसे ननचिा ति को पहिा ति गगना जाता है, इसके ऊपर के ति को िसूरा और इसी 
प्रकार सबस ेऊपर की मंजजि तक है, जो नौर्ीं मंजजि गगना जाता है। प्रत्येक मंजजि पर केर्ि एक 

व्यजतत रहता है। इनमें से प्रत्येक का जन्म, एक ही र्र्व के अिग-अिग महीनों में हुआ था। जो जनर्री 
स ेलसतंबर तक है, िेककन यह जरूरी नहीं है कक इसी क्रम में हो। उनमें से प्रत्येक का जन्म या तो शहर 
Y या शहर X में हुआ था। उनमें से केर्ि पांच िोग शहर X में पैिा हुए है। र्ह व्यजतत, जजसका जन्म 

शहर Y में जून के महीने में हुआ है, र्ह तीसरी मंजजि पर रहता है। फरर्री और माचव में जन्म ेव्यजतत 

जजस मंजजि पर रहते हैं, उसके बीच िो मंजजिें हैं। C का जन्म अप्रैि में शहर Y में हुआ था। A, एक सम 

संख्या र्ािी मंजजि पर रहता है, जो H के नीचे की सम संख्या र्ािी मंजजि है। जो चौथी मंजजि पर 
रहता है, र्ह सबसे छोटा है और उसका जन्म शहर X में हुआ है। D जो िसूरी मंजजि पर रहता है 

उसका जन्म मई के महीने में शहर X में हुआ था। F और G के रहने र्ािे मंजजि के बीच केर्ि एक ति 

है। B जो सबसे बड़ा व्यजतत है, र्ह सबसे ऊपरी मंजजि पर रहता है। A जुिाई के महीने में तथा शहर X 

में पैिा नही ंहुआ है। E, जजस मंजजि पर रहता है र्ह I के ठीक ऊपर है। F का जन्म माचव के महीने में 
Y शहर में हुआ है और एक वर्र्म संख्या र्ािी मंजजि पर रहता था। G भ-ूति पर नहीं रहता है। B, उस 

मंजजि के ठीक ऊपर रहता है जजस पर H रहता है। C और F के रहने र्ािे  मंजजिों के बीच तीन मंजजि 

हैं । िसूरा सबसे बड़ा व्यजतत G के ठीक ऊपर रहता है, E, चौथी मंजजि पर रहता है। B, शहर X में 
रहता है। 

 

Q1. र्ह व्यजतत, जो उस ति पर रहता है, जो A की मंजजि से ठीक ऊपर है, उसका जन्म ननम्नलिखित में 
स ेककस महीने में हुआ है? 
(a) अपै्रल 
(b) जुलाई 

(c) मई  
(d) फ़रवरी 

(e) अगस्त  
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Q2. D से ऊपर रहने र्ािे ककतने व्यजतत उससे बड़े हैं? 

(a) पांच 

(b) तीन 

(c) सात 

(d) चार 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. G, ननम्नलिखित में से ककस मंजजि पर रहता है? 

(a) आठर्ी ं
(b) सातर्ा ं
(c) छठी 
(d) पााँचर्ी ं
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q4. A स ेनीचे रहने र्ािे ककतने व्यजतत उससे छोटे हैं? 

(a) एक 

(b) चार 

(c) पांच 

(d) तीन 

(e) िो 
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Q5. A का जन्म, ननम्नलिखित में से ककस महीने में हुआ है? 

(a) अगस्त 

(b) अप्रैि 

(c) लसतंबर 

(d) जून 

(e) माचव 
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S1. Ans.(b)Sol.  
S2. Ans.(b) 

Sol.  
S3. Ans.(b) 



Sol.  
S4. Ans.(a) 

Sol.  
S5. Ans.(a) 



Sol.  
 
 

Direction (6-8):ननम्नलिखित प्रश्नों में, नीचे दिए गए उिाहरणों के अनुसार, प्रतीक, #, &, @ और $ का 
उपयोग ककया गया है। ननम्नलिखित जानकारी का अध्ययन कीजजए और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजए। 

नोट:जो ननिेश दिए गए हैं, र्े ननजश्चतदिशा को इंगगत करते हैं। 

A#B  -A, B की िक्षिण दिशा में है। 

A@B  -A, B की उत्तर दिशा में है। 

A&B -  A, B की पूर्व दिशा में है। 

A$B  -A, B की पजश्चम दिशा में है। 

A£BC- A, BC के मध्य बबिं ुपर िंबर्त है। 

बबिं ुS, बबिं ुB के $24 मी. है। बबिं ुP, बबिं ुS के # 5 मी.है। बबिं ुK, बबिं ुB के @ 25 मी. है। बबिं ुL, बबिं ु

K के $20 मी. है। बबिं ुQ, बबिं ुL के #10 मी. है। बबिं ुF, बबिं ुQ के $13मी. है। बबिं ुE £ SB है। बबिं ुD, 

बबिं ुF के &16मी.है। 

Q6. S के सन्िभव में, बबिं ुK की दिशा तया है? 

(a) #& 

(b) @& 



(c) #$ 

(d) @$ 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q7. E के सन्िभव में, बबिं ुP की न्यूनतम िरूी तथा दिशा तया है? 

(a) 13म ., #$ 

(b) 15म ., @& 

(c) 20म ., #@ 

(d) 25म ., $& 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q8. B के सन्िभव में, बबिं ुL की दिशा तया है? 

(a) $# 

(b) #@ 

(c) @$ 

(d) &@ 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Solution (6-8): 



 

S6. Ans.(b) 

S7. Ans.(a) 

S8. Ans.(c) 
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Directions (9-10): ननम्नलिखित जानकारी को ध्यानपूर्वक पदिए और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजए। 

एक व्यजतत, बबिं ुX से पूर्व दिशा में चिना प्रारंभ करता है और 5 मीटर चिता है; और बबिं ुA पर 
पहंुचता है। बबिं ुA से र्ह िाएं मुड़ता है और कफर एक बाएं मुड़ता है और क्रमशः 8 मीटर और 6 मीटर 
चिता है और बबिं ुB से पहंुचता है। बबिं ुB से र्ह उत्तर दिशा की ओर जाता है और 2m चिता है। कफर 
िो बार िादहने मुड़ता है और क्रमशः 4मी. और 15मी. चिता है और अंत में बबिं ुY पर पहंुचता है। 

Q9. प्रारंलभक बबिं ुके सन्िभव में, बबिं ुY की दिशा तया है? 

(a) िक्षिण-पूर्व 

(b) पजश्चम 

(c) पूर्व 

(d) उत्तर-पजश्चम 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q10. बबिं ुAऔर बबिं ुBके बीच की न्यनूतम िरूी ककतनी है? 



(a) 12 मी. 

(b) 6मी. 

(c) 10मी. 

(d) 5मी. 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Solution (9-10): 

 

 S9. Ans.(a) 

S10. Ans.(c) 

 

Q11. चुनार् पूर्व सर्ेिणों के अगिकांश बताते हैं कक इस चुनार् में कांग्रेस के नतेतृ्र् र्ािे यूपीए गठबंिन 

को अगिकतम 100 सीटें लमिेंगी। 
 

उपरोततअलभकथनके लिए कौन सा कारण सबस ेसटीक है? 

(a)इस चुनार् में भ्रष्टाचार और कुशासन प्रमुि मुद्िा होगा और जनता नें कांग्रेस के  वपछिे िस र्र्ों के 

कुशासन के खििाफ मतिान ककया होगा। 
(b)िोग UPA को र्ोट िेंगे तयोंकक उन्होंने िार्ा ककया है कक उन्होंने वपछिे िस र्र्ों में जबरिस्त काम 

ककया है। 
(c)कांग्रेस िीरे-िीरे आमआिमी को भूि गई और कॉपोरेट जगत के दहतों की रिा करने की ओर बिने 
िगी। 

(d)कांग्रेस वपछिे िस सािों में भ्रष्टाचार पर िगाम नहीं िगा सकी। 



(e)वपछिे र्र्ों में UPA सरकार द्र्ारा मुद्रास्फीनत को ननयंबित नहीं ककया जा सका और इससे आम 

आिमी पर बहुत बुरा असर पड़ा। 
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Q12. संसि और वर्िानसभाओं के सिस्यों को एक र्र्व के भीतर मुकिमे के ट्रायि को पूरा करने की 
समयसीमा तय करके, सर्ोच्च न्यायािय ने एक बार कफर से राजनीनत में स्र्च्छता के वर्चार को कुछ 

वर्श्र्सनीयता िेने के लिए वर्चार करके प्रभार्ी रूप से हस्तिेप ककया है।  

उपरोतत अर्तरणसे तया ननष्कर्व ननकािा जा सकता है? 

(a)इससे राजनीनत के अपराि र्ािों को कम करने में मिि लमिेगी। 

(b)नर्ीनतम आिेश, ननयलमत स्थगन से इनकार करके ट्रायि कोटव को सशतत बनाकर इस समस्या को 
हि करने में मिि करेगा। 
(c)दिशाननिेशों को िागू करने के लिए, सरकार को और अगिक त्र्ररत ट्रायि अिाितें स्थावपत करनी 
चादहए, जो उन्हें समय पर न्याय िेने में मिि करें। 
(d)शीर्व अिाित द्र्ारा उठाए गए किमों से सर्वशे्रष्ठ िोगों को अपने ननर्ावचन िेि से चुनने और भारतीय 

िोकतांबिक व्यर्स्था को अपरािीकरण से मुतत बनाने में मिि लमिेगी। 
(e)इनमें से कोई नहीं  
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S11. Ans.(a)  
Sol. The passage points to the predicted collapse of UPA alliance in the General Election 
2014. 
 
S12. Ans.(a)  
Sol. The passage talks about cleaning the Indian politics from criminalization choice so we 
can conclude as it substantiates the conclusion (a) fully  
(d) cannot be considered completely as we cannot conclude from the statement that best 
people from their constituency make the system free from criminalization. 
 
 

Directions (13-15): जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन कीजजए और ननम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर िीजजए। 

सात व्यजतत A, B, C, D, E, F, G की साप्तादहक बंिी रवर्र्ार स ेप्रारंभ होकर सप्ताह के अिग-अिग दिन 

है। A की साप्तादहक बंिी या तो प्रारंभ से िसूरे दिन या अंनतम दिन से िसूरे दिन है। B की साप्तादहक 

बंिी,  A के ठीक  बाि या  ठीक पहिे है। B और F के बीच केर्ि एक व्यजतत की साप्तादहक बंिी है।E 

की साप्तादहक बंिी बुिर्ार को  है। E से पहिे, C की साप्तादहक बंिी नहीं है। B और D के बीच 3 से 
अगिक व्यजततयों की साप्तादहक बंिी है। G की साप्तादहक बंिी E के ठीक बाि नहीं है। G की 
साप्तादहक बंिी, D के ठीक पहिे है।  

Q13. ननम्नलिखित में से ककसकी साप्तादहक बंिी शुक्रर्ार को है? 
(a) A 



(b) B 
(c) C 
(d)  D 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q14. D के बाि ककतने व्यजतत की साप्तादहक बंिी हैं? 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 

(e) कोई नहीं 
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Q15. F और C के ठीक पहिे साप्तादहक बंिी होने र्ािे व्यजतत के बीच ककतने व्यजतत हैं? 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 

(e) कोई नहीं  
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S13. Ans (e) 

Sol.  
 
S14. Ans (e) 

Sol.  



 
S15. Ans (e) 

Sol.  
 


